QZ2/. IlpusedeHuUe ypasHeHUU quayp K
KaHOHU4YeCKoMy audy rnpu nomMouwu keaodpamu4HbIX

gpopm
n.1. OcHOBHbIE onpeaerieHUus.

KBagpatnyHon oopmMon OT # NepeMeEHHbIX
Ha3blBAeTCA CyMMa, KaXXAbl YrieH KOTOpOou
aBnseTca NMbo kBagpaTtomMm OgHOWU U3
nepeMeHHbIX, NMMO0o Npon3BeaEeHUEM OBYX
NnepeMeHHbIX, B3ATbIX C HEKOTOPbIM
KoadodpnuymeHToMm



Teopema.

CobCcTBEHHbIE BEKTOPbLI, COC
pa3fnn4HbIM COOCTBEHHbLIM
CUMMETPUYECKON MaTpuULibl

Teopema. ['lpn HEBLIPO
npeobpasoBaHnK

KBagpaTu4HOU pop




[ OBOPAT, YTO KBaApaTu
KaHOHWYEeCKUn Bua, ec
KBagpaTbl NEPEMEHHBIX.

MaTpuuya KaHOHNYECK!
ABNseTca AnaroHanbHol




Teopema. Jliobas kBagpa
NOMOLLbI0 HEBBIPOXAEH
nepemMeHHbIX MOXET ObITh |
KaHOHUYeCKOMY BUAY.




n.2. lpumeHeHne KBe
Ana uccnepgoBaHus
nopsaaka.

[TyCcTb KpuBaga BTOPOIO I
ypaBHEHNEM

bx+cy+ f =0.



Ecnun

TO KpUBaAdA UMEET SJITTUI
eCliu

TO KpUBad MMEET Tnnepoc
eClin

TO KpVBasi UMee




[Mpumep. Onpeae

"1 2xy+2y° +1=0.
PewweHure. CocTa

Tak Kak



[Tpumep. NpuBect

ypaBHEHNE KpU

X +8)° +8x+14y+5=0
CoenaTtb PUCYHOK.

PelweHune. Q603Haqw (. ) _ 5.2 +4xy+8y2.

MaTpuua 3




CoOCTBEHHbIe YUC




)t, teR, t#0




[TyCcTb

TOoraa

[ToaTomy







MaTtpuua npeobpasc
noBopoTa): |

dopmynbl Npeod




[logctaBuB B ypaBHE:
BblpaXXeHuda ang x u y







[loacTaBuUM

BbINnonHUM nag
dopmynam




OKoHYaTeNbHO MO\

— IJIJIUTIC C







JamedaHue.

B pe3ynbrate npuBener
BUOY BO3MOXXHbI Crieayiol

— 3NUNC;




— rnnepocC
ocbio Ox;




— napa napas

— HEeT TOYE
napannenbHb




IIpumep 7.2. [IpuBenem x kanonuueckomy 6udy ypasrenue KpUBO BTOPOTO TOPSIIKA

1423 + 24z,T9 + 2173 — 471 + 1825 — 139 = 0, (7.14)

BBININIIIEM BCE UCIOIB30BaHHBIE TPE0OPa30BaHUs U MOCTPOUM 3Ty KPUBYIO B HCXOQHOU CHCTEME KOOP-
NUHAT.

Keadpamuunasg ¢opma KpuBOI UMeeT BUI
14z2 + 24z, 25 + 2123,
a mampuyet amot K8adpamuunot Gopmbl SIBITCTCS

14 12
12 21

Y1o0bI HAWTH 0pMoO20HALbHOE NPE0OPA306aHUe, TIPUBOMAIIEE KBANPATHIHYIO (OPMY KPUBOH K
KAHOHUYECKOMY 6U0QY, BBIIUIIIEM TAPAKMEPUCTNUUECKOE YpasHeHUe mampuybl A

A — 351 150=0

1 HaigeM ero kopHm: A\ = 30, Ay = 5.



Panr MaTpuisl OMHOPOMHON CHCTEMBI JIMHEHHBIX anreOpamdeckux ypasaeruit (A — AE)x = 0
1pu A = \j 2 PaBeH eQUHNIE, I MBI MOXEM B CHCTEeMe OCTaBUTH TOJIBKO OIHO yPaBHEHUE — IIEPBOE:
(14 — N)z1 + 1229 = 0. CobeTBennoMy 3HaUeHHIO A\; = 30 COOTBETCTBYET €JuHUUMbIL COOCTNEEHHL

BEKMOP
L _1(3
A== 5 4 )

A Ay = O — E€OUHUYIHBIN COOCTBEHHBLIN BEKTOP

1[4
2—5 3 )

KOTOPBII B IBYMEPHOM CJIydae IpOIle HalTH U3 yCJIOBUs OPTOrOHAJIBHOCTH BEKTOPY €;, T.e. IIyTeM
TepeCTAaHOBKI KOOPAMHAT BEKTOPA €] U M3MEHEHMs 3HAaKa Yy OOHOU M3 KOOPOUHAT.
3 HalimeHHBIX K00pdunam COOCTBEHHBIX 6€KMOPO6 COCTABIISIEM MAMPUYY OPMO2OHAALHO20 Npe-

006Pa306aHUTL
1 /3 —4
U‘5(4 3)_

(2§ INIURN G, TSN

3
5
4
5




KOTOpOE SIBIISIETCS TIOBOPOTOM, TakK Kak det U = 1. DToMy OpPTOrOHAIILHOMY IIPEOOpPa30BAHUIO COOT-
BETCTBYET AUHEUHAT 3AMEHA NEPEMEHHDLT

I = 33/ 43/

1= 21— Yo,

0 (7.15)
_4, 43

T2 = 5y1 5y2.

UTo6bI IOy YUThH YPABHEHNE KPUBOIL C K8adpamuunotl Gopmoti KGHOHUYECKO20 61U0a, HYKHO TIOM-
CTaBUTH BhIpaxkenus (7.15) miist mepeMeHHBIX T1 1 o B (7.14):

3 4 2
1422 + 24112 + 2122 — 42y + 1825 — 139 = 14(—y1 _ —yz) +

AT
3 4 \s4 3 4 3 \2 /3 4 4 3
24(— e )(— - ) 21(— E ) —4(— = )+18(— &= )—139=
RS 5y1 5?;2 5y1+5?/2 & 5?41‘*'592 591 592 5?J1 592
9 12 16y , 24 7 24
_(14 22421 25) +(‘14'g“24 o+ 21 25)y1y2+
16 12 9 3 4 4 3
- o= il )2 (-4-— 1-—) (4-— 1.—) 130 —
( 25 95 Tt g5 )2t BT LB i g 1o g i =l

= 30y; + 5y; + 12y, + 14y, — 139. (7.16)

Crnenmyer OTMETHTB, UTO MBI Cpa3y MOXEM 3aIlCaTh KAHOHMYECKUN BUI KBAIPATUIHON (HOPMEI
KPUBOIT TI0 M3BECTHBIM cOOGCTBeHHbIM uncitam: 30y? + 5y2. Jlumeitaeie ciaraemele —4a, + 18z, = 2b z,
MIPeICTABIISIONEe OO0 YABOCHHOE CKAJIIPHOE MIPOU3BEIEHNEe BEKTOPa ¢ KOOpAUHATAMI b Ha BEKTOP
¢ KOOpIMHATAME T, B HOBBIX IIepeMeHHBIX OymeT umeTs Bun 2(Ub) y = 2b" Uy, nnu




Y2 Yo

1 _
2% Uy = (—4 18)U(y1> = -(~4 18) (Z ;1) (yl> = 12y, + 14y,

CBOGOMHBIN WIEH B IPOIECcce MPeodpa3oBaHusl OBOPOTA He M3MEHUTCs. TakuM o6pa3oM, MPUXOUM
K TOMy ke ypaBaeruio (7.16).
[To KaxXOMy U3 MEePEeMEHHBIX BBLIEISIeM MOHBIA KBAIPAT:

30<y1 + %)2 + 5(y2 + -;-)2 — 150.

Tenepb napa./t./te./zbubui NEPEHOC CUCTEMDL noopauuam, OHpe,lIeJISIeMblﬁ COOTHOIICHMAMN

1
Rl = yl + 57
(7.107)
7
2o = Yo+ 5

npusonuT K ypasHeHmio 3027 + 5z2 = 150, koTOpoe Jerko mpeobpa3yeTcs K KAaHOHMIECKOMY YPaBHe-
HUIO 3Jutica nejeHneM Ha 150:

5 30

YT06bI HOCTPOUTH HIIINIC, 3aJaHHBIN B HCXOMHOI CUCTeMe KOOPAUHAT ypaBHeHueM (7.14), MOXKHO
IOCTYNUTH crenytonmyM oopaszoM. V3o06pasum ncxonnyio cucreMy koopanHaT OX;Xs, & B Hell BEKTOPEL
€1, €2, KOTOpbIe SBJISIOTCS COOCTBEHHBIME IS MATPHUIBI KBAAPATIHIHOR (GOPMEI IIOBEPXHOCTH. OTH




€1, €, KOTOpBIE SIBIISIOTCS COOCTBEHHBIME /TSI MATPUIIBI KBAIPATUIHON (DOPMBI MOBEPXHOCTU. ODTH
BEKTOPHI OTKJIaIbIBaeM 0T Hadasia () CHCTeMBbI KOOPIWHAT,
OHI 30T KOOPIMHATHBIE OCH HOBOW CUCTEMBI KOOPIU-
HaT Oy,y;. B sToll cucTteme KOOpAMHAT CTPOUM TOUKY
O1(—1/5;=7/5), xoTOpast HOMKHA OBITH HAYAIIOM CIIETYTO-
IIIell KAHOHUYECKON cucTeMbl KoopauHaT (1z1zy. Ocu sToi
CUCTEeMBI KOOPAUMHAT mapauteabHbl ocsiM Oy u Oys.

OmnpenenuB MOIOXKEHNE KAHOHUYIECKON CHCTEMBI KOOD-
nuHaT (J1Z1Z2 OTHOCUTENIBHO ucxomHon (JXiXe, CTPOUM B
HEl SJUINIC, PYKOBOACTBYSICH BEJIUUMHAME €r0 OOJIBIION
7 MaJjioll Tomyocel. B pe3ynbTaTe MmojiydaeM pacIiojioiKe-
HII€ 3JITATICA OTHOCUTEIBHO UCXOMHON CUCTEMBI KOOPIMHAT.
Pacnonoxenue oceit Tpex cucTeM KOOPAWHAT U HJIJIATICA B
IIAHHOU 3aJ/1ade MoKa3aHo Ha puc. 7.1.




IIpumep 7.3. OnpenenmmM, Kakas KpuBasi 3a1aeTCS YPaBHEHIEM
323 + 52z,75 — T25 + 180 = 0,

1 1300pa3uM ee B KAHOHMYIECKOU CUCTeMe KOODIIMHAT.
Il perieHnsl TOCTABICHHON 3a/laddl MPUBEAeM K KAHOHMYECKOMY BUIY KBAIPATHYIHYIO (OpMY
F = 3223 + 52z,19 — 723 o700t kpuBoit. MaTpuna A KBaapaTH4HON (HOPMBI IMEET BH

32 26
A= (26 —7)'

CocraBuM xapakTepuctudeckoe ypaBaenue det(A — AE) = 0, unn

32—\ 26 9
) 9% _7_/\|—)\—25)\—900—0,
OTKyIla HAXOONM COOCTBEHHBIE 3HaUYeHUs \; = 45, Ay = —20. Teneps MBI MOXeM 3amucaTh KaHOHU-

JeCKNU BUO KBAAPATUIHON (POPMBI KPUBOU:

F = 45y7 — 2042.




Tak kak JTUHENHBIE cjlaraeMble B UCXOMHOM yPaBHEHUN OTCYTCTBY-
0T, TO U TOCJIe TOBOPOTA, MPUBOMSIIETO KBAAPATUIHYIO (DOPMY KpU-
BOM K KQHOHUYECKOMY BUIY, JIMHENHBIE cjaraeMble OyoyT OTCYTCTBO-
BaTh. (CBOOOMHBIN WIEH MPHU MOBOPOTAX TakxXke He m3MmeHsercs. [lo-
5TOMY B HOBOU CUCTEMe KOOPAMHAT KpuUBasi OyoeT ONMUCHIBATHCS yPaB-
HEHIEeM

45y2 — 20y2 + 180 = 0,

vi_¥i_
4 9 '

Mgbr monmyunim ypaBHeHUE THIEPOOIIEI, €€ TTOJIOXKEHe B KAaHOHIIe-
CKOH cucTeMe KOOpOWHAT M300pakKeHo Ha puc. 7.2.




IIpumep 7.4. [IpuBeneM K KAHOHUIECKOMY BUIY YpPaBHEHUE MOBEPXHOCTH
4z2 + 42 + 13 + 127175, — 20 = 0,

ompenenM ee TUN U m300pa3uM B KAHOHUYECKON CUCTeMe KOOPIAWHAT.

Kak m B mpenpigymieM mpuMepe, YpaBHEHHE MMOBEPXHOCTU HE COOEPXKUT JIMHEHMHBIX CJIAraeMbIX.
CremoBaTenbHO, YTOOBI MPUBECTU YPABHEHNE K KAHOHIMYECKOMY BHUY, HOCTATOYHO MPUBECTH K KAHO-
HIUECKOMY BUIY KBaIpaTudHyio ¢opmy noBepxHocTu. Camo mpeobpa3oBaHme MOBOPOTA MO YCIIOBUIO
npuMepa HaXOOUTh He TpebyeTcs.

Kpagparuunas ¢opMa DaHHON MOBEPXHOCTH MMEET BU]T

F = 433 + 422 + z2 + 127175
Banuiem ee MaTpUILy

A=

O O =

6 0
4 0
01

o

S

7 COCTABUM XapaKTEPUCTUYECKOe YPAaBHEHME 3TON MATPHUIILI

4—X 6 0
6 4-X 0 [=(1-X(4-X)?>-36)=0.
0 0 1-2)




Pemas ypaBuenue, Haxooum ero KOpHI A\ = 1, Ao = 10, A\3 = —2. 3nag
X, 3aMICBIBAEM KAHOHMYECKUN BUI KBAIPATUIHON (HOPMBI TOBEPXHOCTH,
a BMECTe C HIM U KAHOHUYECKOe YpaBHEHUE CaMOW MOBEPXHOCTH:

y7 + 10y; — 2y3 — 20 = 0,

Bumum, 9To mosTyUYeHHOe ypaBHEHNE OMUCHIBAET OMHOMOIOCTHEIN rumep6o-
noun (puc. 7.3).




